

Πόλεμος των... άστρων στα καμένα!

«Με ξεγύμνωσε», λέει ο πρώην υπαρχηγός της Πυροσβεστικής, Γ. Βασιλειάδης, για το καλοκαίρι του 2017 και τον τότε αρχηγό του Σώματος. «Απέτυχες και δεν σου φταίω εγώ», απαντά ο Β. Καπέλιος

Η ΦΩΤΙΑ στα Κύθηρα ξέσπασε την Παρασκευή 4 Αυγούστου 2017. Το Σάββατο, και ενώ είχε προσωρινά ελεγχθεί, αναζωπυρώθηκε, με αποτέλεσμα να κάψει πάνω από 20.000 στρέμματα γης

Των **Δ. ΠΑΝΑΝΟΥ, Κ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΣΩΤΗΡΗ**
politiki@realnews.gr

Εξελίξεις δρομολογούν τα ηχητικά ντοκουμέντα που είδαν το φως της δημοσιότητας ανάμεσα στον τώως αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος **Βασίλη Ματθαίου** και τον πραγματογνώμονα της Εισαγγελίας, επιπυραγό **Δημήτρη Λιότσιο**, καθώς δύο από τις πιο καταστροφικές φωτιές του παρελθόντος, στη Μάνη και στα Κύθηρα, μπαίνουν ξανά στο «μικροσκόπιο» της Δικαιοσύνης.

Τα όσα ακούγονται στις επίμαχες τηλεφωνικές συνομιλίες, στις οποίες ο Ματθαίου φαίνεται να απειλεί τον Λιότσιο κάνοντας λόγο για δυσμενή μετάθεση και για έκθεσή του στην υπηρεσία, ενώ επικαλείται ως παράδειγμα τις φωτιές σε Κύθηρα και Μάνη, το 2017, όταν -σύμφωνα με τον κ. Ματθαίου- ο τότε αρχηγός **Βασίλης Καπέλιος** άφησε τον επιχειρησιακό υπαρχηγό **Γιάννη Βασιλειάδη** χωρίς εναέρια μέσα, έχουν προκαλέσει αναταραχή στους κόλπους του Πυροσβεστικού Σώματος, αλλά και την οργή των κατοίκων των περιοχών.

Οι «ύποπτες» συνομιλίες έχουν ανοίξει τα στόματα πολλών αξιωματικών της Πυροσβεστικής που μέχρι σήμερα φοβούνταν και δεν τολμούσαν να μιλήσουν. Εμπειροί αξιωματικοί σκιαγραφούν το παρασκήνιο που αποτελεί μέρος ενός «εσωτερικού πολέμου για την κορυφή». Χαρακτηριστικό είναι το σχόλιο ενός από αυτούς: «Το ότι αποφάσισε ο Λιότσιος να τα καταγγείλει στον ανακριτή και να προχωρήσει και σε μήνυση εναντίον του πρώην αρχηγού, δύο ολόκληρα χρόνια μετά, δεν αφήνει κανέναν μας αδιάφορο, ειδικά όταν ξέρουμε το παρασκήνιο που υπάρχει». Μάλιστα, όπως υποστηρίζουν, χωρίς να αμφισβητούν τα ηχογραφημένα ντοκουμέντα που προσκόμισε ο συνάδελφός τους, «όταν ακούς μια γνωστή φωνή την αναγνωρίζεις».

Η «παράπλευρη» αναφορά στις πυρκαγιές της Μάνης και των Κυθέρων -όπως λένε στελέ-



Βασίλης Ματθαίου



Βασίλης Καπέλιος



Γιάννης Βασιλειάδης

χη του Πυροσβεστικού Σώματος- δημιουργεί εξελίξεις, καθώς ανάλογες «καταγγελίες και παράπονα» έχουν ακουστεί πολλές φορές στο εσωτερικό της υπηρεσίας, χωρίς ποτέ να δημοσιοποιηθούν ή να φτάσουν σε κάποιο εισαγγελικό γραφείο. Η υπόθεση, μάλιστα, λαμβάνει μεγαλύτερες διαστάσεις μετά το εξώδικο που κατέθεσε εναντίον του Β. Ματθαίου ο Β. Καπέλιος για την εμπλοκή του ονόματός του, ενώ η κόντρα μεταφέρεται πλέον και ανάμεσα στους κ. Καπέλιο και Βασιλειάδη.

Η απάντηση

Ο Β. Καπέλιος, επίτιμος αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος και νυν αντιπεριφερειάρχης Πελοποννήσου, επιχειρεί μέσω της Realnews να αντικρούσει τις όποιες κατηγορίες εκτοξεύονται εις βάρος του, χαρακτηρίζοντάς τις «ανυπόστατες και ψευδείς».

«Τη χρονική στιγμή που εκδηλώθηκαν οι δύο πυρκαγιές στη Μάνη και στα Κύθηρα, το Π.Σ. διέθετε στο δυναμικό του για τις ανάγκες της αεροπυρόσβεσης τρία ενοικιαζόμενα ελικόπτερα και τον εθνικό εναέριο στόλο, που παρουσίαζε ελλείψεις. Ως αρχηγός και σε συνεννόηση με την τότε πολιτική ηγεσία του υπουργείου, διέθεσα όλα τα εναέρια μέσα, τα οποία ήταν σε επιχειρησιακή ετοιμότητα τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, για την αντιμετώπιση των δύο πυρκαγιών, αλλά και επίγειες δυνάμεις, δηλαδή προσωπικό και οχήματα. Όλες αυτές οι ενέργειες είναι καταγεγραμμένες στο επιχειρησιακό κέντρο του Π.Σ. και συγκεκριμένα στο ΣΚΕΔ και είναι στη διάθεση των αρμοδίων Αρχών», λέει ο κ. Καπέλιος.

Αναφερόμενος στον κ. Βασιλειάδη, ο πρώην αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος λέει χαρακτηριστικά: «Ο κ. Βασιλειάδης συμπεριφέρεται εναντίον μου με πρωτοφανή εμπάθεια, διαδίδοντας σε βάρος μου πρωτοφανή ψεύδη. Επισημαίνω ότι όχι μόνο δεν τον αντιμετώπισα ποτέ με εχθρότητα, ούτε επιχείρησα να βλάψω την καριέρα του, αλλά αντίθετα τοποθετήθηκε στη θέση του υπαρχηγού μετά από επιλογή και εισήγησή μου στο Συμβούλιο Τακτικών Κρίσεων το έτος 2017. Αποστρατεύτηκε όχι από εμένα, που αποστρατεύτηκα πριν από αυτόν (15 Φεβρουαρίου 2018), αλλά επί αρχηγίας **Σωτηρίου Τερζούδη**».

«Το χωριό μου...»

Πηγαίνοντας ένα βήμα πιο κάτω, ο κ. Καπέλιος απαντά στα όσα δήλωσε ο πρώην συνεργάτης του, ότι δηλαδή απέσυρε τα πυροσβεστικά αεροπλάνα από τα Κύθηρα και έδωσε εντολή να επιχειρήσουν στο χωριό του που καιγόταν. «Αυτό είναι απολύτως αναληθές. Το χωριό μου είναι το Κοπανάκι Μεσσηνίας, όπου δεν υπήρχε καμία πυρκαγιά ταυτόχρονα με την πυρκαγιά στα

Κύθηρα. Υπήρχε άλλη πυρκαγιά στη Χρυσοκελαριά Κορώνης, η οποία απέχει πολλά χιλιόμετρα από το χωριό μου και στην οποία έγινε ρίψη από τα αεροπλάνα κατόπιν αιτήματος του επικεφαλής πυρόσβεσης. Τα εναέρια μέσα κατευθύνθηκαν στη συνέχεια στα Κύθηρα», υποστηρίζει ο πρώην αρχηγός του Π.Σ. και σχολιάζει δγκικά: «Το πώς εξελίχθηκε η αντιμετώπιση της κάθε πυρκαγιάς σχετίζεται και με την ικανότητα και την αποτελεσματικότητα του επικεφαλής αξιωματικού που συντονίζει και κατευθύνει τις δυνάμεις που έχει στη διάθεσή του. Αν απέτυχε ο κ. Βασιλειάδης, δεν του φταίω εγώ».

Σημειώνεται ότι η φωτιά στα Κύθηρα ξέσπασε την Παρασκευή 4 Αυγούστου. Το Σάββατο, και ενώ είχε προσωρινά ελεγχθεί, αναζωπυρώθηκε, με αποτέλεσμα να κάψει πάνω από 20.000 στρέμματα γης. Ο κ. Βασιλειάδης υποστηρίζει ότι, ενώ είχε εγκαίρως ζητήσει τη συνδρομή εναερίων μέσων, ο κ. Καπέλιος δεν ανταποκρίθηκε. «Δεν θα γίνω κριτής συνειδήσεων και προθέσεων. Ενα, όμως, μου προκαλεί εντύπωση... Εγώ που το υπέστην και με "ξεγύμνωσε" ο Καπέλιος τα ήξερα, ο Καπέλιος που τα έκανε τα ήξερε, ο Ματθαίου από πού τα ήξερε; Εμένα μου δημιουργεί ένα ερώτημα, αλλά δεν μπορώ να δώσω απάντηση», σχολιάζει με νόημα και συμπληρώνει: «Εχω καταθέσει όλα τα έγγραφα στοιχεία που είχα, τα οποία αποδεικνύουν ότι μου στερήθηκαν τα εναέρια μέσα ή μου αφαιρέθηκαν τα εναέρια μέσα στις κρίσιμες ώρες με δυσμενείς συνέπειες. Δεν γνωρίζω αν έγινε με σκοπιμότητα».

Ετοιμοί να καταθέσουν, εφόσον κληθούν από τη Δικαιοσύνη, δηλώνουν θεσμικοί παράγοντες και κάτοικοι των Κυθέρων, που βλέπουν με λύπη και οργή τα όσα διαδραματίζονται τις τελευταίες ημέρες, καθώς θεωρούν, όπως λένε, ότι «κάποιοι έπαιξαν με τις ζωές τους». Μιλώντας στην «R», ο πρώην αντιδήμαρχος Κυθέρων **Γεώργιος Κομπνός**, φειδωλός στις δηλώσεις του, ξεκαθαρίζει: «Όταν κληθώ στο δικαστήριο, θα καταθέσω αυτά που έχω να καταθέσω και να είστε σίγουροι ότι είναι αρκετά».